

洛阳·视觉

小杜图说节气



寒露：猛禽迁徙，一路向南

白尾鹞

□记者 杜卿 文/图

寒露是二十四节气中的第十七个节气，预示着天气越来越凉。眼下，各类候鸟忙着迁徙。其中，猛禽在迁徙大军中乘风南下，记者今日就带您了解一下猛禽的迁徙。

猛禽是鹰、隼、雕、鹞等鸟的别称。大多数小型鸟都是在晚上迁徙，而猛禽则不同，它们选择白天迁徙，这是因为猛禽体型相对较大，迁徙时多靠上升气流滑翔，这样在远距离的迁徙中能减少体力的消耗。另外，白天迁徙也便于捕食。

洛阳地处鸟类迁徙的通道上，最近两年，一条猛禽迁徙的通道在洛阳西部山区被发现，这得益于该地区独特的地形，形成许多上升气流，而这些看不到的热气流则被猛禽捕捉到了。

记者站在我市西部山区一个山头上，临近中午时，一群普通鵟(kuáng)从远处飞来，在眼前的一个山谷中，这些普通鵟借助热气流螺旋向上，当上升到一定高度时，头鸟继续滑翔，从记者头顶飞越山头，继续寻找另一股热气流。

在猛禽里，有一种体型较小的迁徙高手叫阿穆尔隼。阿穆尔隼在我国西北、东北和俄罗斯地区繁殖，在非洲越冬。这两年，在我市西部山区发现了金雕、乌雕等大型猛禽，它们是猛禽中真正的霸主。

一天下来，有12种700多只猛禽从记者所在的山头上空飞过，一路向南。让我们祝它们一路平安！



白尾鹞



灰脸鵟鹰



普通鵟(下)和红隼(上)一起迁徙



普通鵟